



高速男篮客场111:97击败上海队

赢球练兵两不误



□ 本报记者 王建

1月31日,高速男篮111:97击败上海队,取得三连客的首场胜利。

上海队已提前无缘季后赛,但比赛当天是球队成立20周年的纪念日,自然想用胜利作为生日礼物;高速男篮为了获得季后赛的主场优势,必须确保排名前4。双方各怀心思,比赛因此一度打得非常胶着。上轮败给江苏队,高速男篮让对手投中了

太多的三分球。上海队或许是受到了启发,非常注重外线投射。上半场,外援普莱斯投中6个三分球,上海队3分球16中10,领先三分。

然而,上海队不像江苏队,外线手感从头热到尾。下半场,他们的命中率急剧下降,三分球16投仅4中。在内线,张兆旭早身背4次犯规,大外援詹姆斯个人能力一般,上海队的进攻遇到了麻烦,高速男篮乘机逆转。

高速男篮败给江苏队,原因有二:比利状态低迷,关键时刻失误;吴昊受罚,实力和心态受影响。从哪里跌倒就从哪里爬起来,高速男篮能迅速走出失败阴影,客场击败上海队,很大程度上是因为这两方面问题解决得比较好。

比利一打老东家就来劲。首回合较量,比利斯砍下准三双,无情弑旧主,这次他又早

早进入了状态。高速男篮的前13分,比利斯包办了11分。上半场,他就得到了22分。

第三节,比利斯连续得分。又恰逢杰特火力全开,全场比赛他投进了8个三分球,得到36分并有8次助攻。两人联手发威,高速男篮拉开了分差。

比利斯末节上场时,大局已定,心情大好的他秀起了球技,两记技惊四座的扣篮,让观众大饱眼福。

在38分钟的上场时间里,比利斯拿下38分15篮板4次助攻,再次助高速男篮逃离旧主。

吴昊被禁赛11场,最早也要等到半决赛才能复出,弥补他缺阵的损失是个长期的课题。孙椿棚等小将还难堪大任,吴昊的替代人选并没有什么悬念,老将曹振华和李林必须顶上来。

对阵江苏队,曹振华和李林联袂出场,两

人的进攻能力一般,效果不太理想。本场比赛,凯撒将他们拆开使用,轮流搭配比利斯或者陶汉林,保持进攻的活力。

曹振华打了20分钟,7投5中,高效地拿到了10分,并摘下了8个篮板。李林没有得分,但在有限的出场时间里,抢到了3个前场篮板。两人如果每场比赛都有这样的表现,吴昊缺阵的负面影响就能降到最低。

高速男篮在取胜的同时,还演练了阵容,有效解决了吴昊缺阵的问题,一举两得。

本轮,排名前三的辽宁、新疆和四川都击败了各自的对手,高速男篮继续排名第4。浙江广厦队输球,来自追兵的压力稍有缓解。下一轮,高速男篮将与广厦队直接对话,取胜锁定前4的把握很大,输球可能会降到第5甚至第6。

山东健儿参赛

十三届冬运会取得新突破

□记者 于晓波 通讯员 贾敏 尚亚 报道
本报讯 1月30日,第十三届全国冬运会在新疆落下帷幕。我省由青岛短道速滑队12名队员组队代表山东参赛。12名队员参加了除青年组接力之外的所有单项比赛,有两人历史性地进入A组决赛,并且在接力项目取得了第六名,共收获1个第四,1个第六,2个第七的成绩,实现了山东在冰上项目上新的突破。

全国U20女排联赛

山东获季军

□记者 于晓波 通讯员 宋莹 报道
本报讯 近日,全国青少年U20女子排球联赛在福建漳州体育训练基地落下帷幕。经过激烈角逐,山东青年女排斩获第三名。本次赛事共有14支队伍参加。在为期7天的争夺中,山东青年女排在小组赛中以全胜战绩出线。随后,山东青年女排在淘汰赛中战胜八一队挺进四强,但在半决赛不敌实力强劲的江苏队,最终在三四名决赛中击败福建队收获季军。

我省举行运动员入队文化测试

□记者 于晓波 通讯员 程晓楠 报道
本报讯 1月26日,2016年山东省优秀运动队运动员入队文化测试在济南、日照、青岛和广西北海四个考点同时举行。共515名运动员参加了本次入队文化测试。据悉,我省自2015年正式将入队文化测试列入运动员选拔条件,凡不参加入队文化测试和测试成绩不及格者当年度将无法办理试训和招聘手续。

女足四国赛夺冠

我省四将表现上佳

□记者 于晓波 通讯员 宋莹 报道
本报讯 1月26日,2016女足四国邀请赛在深圳落幕,中国女足以三战二胜一平的不败战绩夺冠。我省女足小将赵雪在对阵越南队时打入奠定胜局的第二球,得到了新任女足主帅布鲁诺的肯定。吴海燕、杨曼、李影三名队员在比赛中也均有上佳表现。

山东男排联赛半决赛负于上海

将与四川队争夺季军

□记者 于晓波 报道
本报讯 1月30日,2015-2016赛季中国男子排球联赛进行了半决赛第四回合比赛,客场作战的山东队打满五局,最终2:3惜败上海队,总比分1:3止步四强,无缘总决赛,将与四川队争夺联赛季军。

莱州中华武校

受邀参加春晚

□记者 于晓波 通讯员 徐彬 报道
本报讯 近日,央视春晚导演组再次邀请莱州中华武校参加2016央视春晚戏曲节目独家伴舞,儿童武术节目《金猴闹春》也被全票通过晋级《直通春晚》决赛。

泰山队明日迎战印度冠军莫亨巴根

做最好的自己 先过“水手”关

□ 本报记者 王磊

“做最好的自己”,这是鲁能泰山队出战亚冠资格赛第二轮比赛前的“呐喊”。2月2日下午,泰山队将在主场迎来印度冠军莫亨巴根的挑战。按照双方实力对比以及亚冠经验对比,泰山队都占据明显上风,战胜对手应该不成问题。

全新泰山,渴望浴火重生

一个三线皆空的赛季,让泰山队痛下决心,进行专业化、职业化、规范化改革。孙华出任鲁能体育文化公司常务副总,李青鹏出任俱乐部总经理,拉开了泰山队“颠覆性”改革的序幕。此后,前巴西国家队主帅曼诺、巴西国脚吉尔纷至沓来。

被誉为“战术大师”的曼诺一上任就表达了渴望带领泰山队重新夺回联赛冠军的决心。不过,球迷们对于泰山队在亚冠中的表现更为期待。此前,泰山队屡屡在亚冠赛场折戟沉沙,甚至出现了多次“惨案”。“如果曼诺能够带领泰山队杀入正赛,甚至完成小组出线,即便泰山队没有夺得任何冠军,也会得到球迷和媒体的认可。”有记者表示。

为了更好地备战亚冠资格赛,泰山队从去年12月就开始集训,其间共进行了五场热身赛:凭借成源和陈灏进球2:1击败青岛黄海;凭借王永珀的梅开二度以及成源、崔巍的进球5:1击败内蒙古中优;凭借蒙蒂略、李微、蒿俊闵、成源进球4:0击败香港东方;凭借塔尔德利进球1:0击败香港南华;凭借张文钊、成源、塔尔德利进球3:1击败大连一方。

上个赛季,泰山队的后防线表现糟糕,成为球队最大的隐患。亚冠资格赛前,泰山队签下巴西国脚中卫吉尔,防线也有了有了“定海神针”。此外,一向“恋家”的蒙蒂略也终于稳定了心态,成为泰山队当仁不让的核心。为了增强球员自我管理的能力,泰山队还成立了队委会,蒙蒂略和蒿俊闵、王永珀、王大雷一起入选。

史上首次参加亚冠资格赛,将是对这支全新的泰山队的第一个考验。曼诺表示,“球队最

重要的任务是如何踢好自己的比赛,我们已经做了大量准备工作,球迷也寄予厚望,到了比赛中,队员们需要明确在场上做什么,在做好技战术的前提下充分发挥个人能力,帮助球队取胜。”

神秘之师,曾是民族先锋

“莫亨巴根,这是何方神圣?”当泰山队的亚冠资格赛对手出炉后,不少球迷发出了这样的疑问。为了更好地了解对手,泰山队还专门派教练组成员侯志强赶往印度搜集信息。

谈及莫亨巴根,很多印度人都会侃侃而谈,莫亨巴根成立于1889年,是亚洲足坛历史最悠久的俱乐部之一,被球迷称为“水手军团”。1911年,印度民族主义运动掀起高潮,莫亨巴根也不甘落后。在英国球队林立的印度联合会杯中,穿着破旧衣服,光着脚的莫亨巴根一路过关斩将,最终击败英国球队东约克郡获得冠军。

“莫亨巴根并不是一支足球队,她是一个备受折磨的国家终于开始抬起她那高贵的头颅了。”莫亨巴根的胜利带来的影响远超出于足球本身。这场胜利也意味着印度民族主义运动的胜利。每年的7月29日被印度政府定为“莫亨巴根日”。

莫亨巴根至今仍是印度足坛的劲旅,上赛季,莫亨巴根以2分优势夺得印度联赛冠军,从而获得亚冠资格赛资格。在资格赛首轮,面对新加坡淡滨尼流浪者,莫亨巴根凭借四大外援的出色发挥,主场3:1取胜晋级,这也是印度球队2009年获得参加亚冠联赛资格后首次闯过首轮关。赛后,印度足协主席送上祝贺“莫亨巴根取得了一个开创性的成就。”

此前,莫亨巴根10次参加亚洲级别比赛,三次与中国球队相遇,但全部失利:1988-1989年亚冠杯复赛,广东万宝客场6:0击败莫亨巴根。1990-1991赛季亚冠杯首轮,大连星海客场1:0击败莫亨巴根,次回合主场4:0击败对手。莫亨巴根主帅认为:“纪录是用来打破的,过往的历史并不会影响莫亨巴根的比赛,他们要做的就是去继续创造历史。”



当地时间1月30日,洛杉矶,布丽·拉森获美国演员工会奖电影类最佳女主角。 □新华社发

连载

电话:(0531)85193407 Email:lilujun@dzwww.com

责任编辑 刘君

关于“二战”的亲历实录——

我是女兵,也是女人

□ (白俄) S.A.阿列克谢耶维奇 著 吕宁思 译

12 所有比我年纪大的朋友,都被送上前线了……剩下我独自一人没有被录取,我痛哭了一场。别人对我说:“丫头,你应该去学习啊。”

但是刚刚学习了没有多久,我们院长突然来了,宣布说:

“姑娘们,战争终究会结束,然后你们可以继续完成学业,但现在是需要保家卫国。”

我们上前线那天,工厂的领导们都来送行。那是夏天。我记得所有的车厢都装饰得五彩缤纷。人们纷纷给我们赠送礼品。我得到到是一盒很美味的自制曲奇饼和一件漂亮毛衣,我激动得在站台上跳起了乌克兰戈帕克舞!

列车昼夜兼程了许多天……有一次,我和姑娘们在一个车站用桶打水,放眼望去,差点喊出来:一列接一列的车厢里,全都是清一色的姑娘,有的唱着歌向我们招手,有的挥舞手巾,有的扬起船型军帽。我们突然明白:是男人不够了,他们都牺牲或者被俘了,所以现在由我们姑娘去接替他们。

妈妈给我写了一个祷告,我把它放在一个小盒里,也许真的会保佑吧?最后我真的平安返回家乡了。每次打仗之前,我都会亲吻这个小盒子……

——安娜·尼古拉耶夫娜·赫洛洛维奇(护士)

我在战争时期是个飞行员……

早在我读七年级时,我们家乡就第一次有飞机来过。您想吧,那还是1936年,在那些年头飞机是很稀奇的。那时有个口号说:“好姑娘和好小伙子,我们都去开飞机!”作为一个共青团员,我当然是要走在前列的,就立刻报名参加飞行俱乐部。不过父亲却坚决反对。在此之前我们是冶金世家,几代人都做高炉冶炼工作,爸爸认为冶金事业是适合女人的工作,而飞行员不是。

飞行俱乐部的头儿知道了,就特批父亲和我一起坐上飞机,我带着父亲升到空中。打那天之后他不再吭声了,也喜欢上了飞机。我以优异成绩从航空俱乐部毕业,而且跳伞也很棒。我还在战争爆发之前嫁了人,生下一个女儿。

从战争开始的头几天起,我们飞行俱乐部就开始了重组:男人都当兵走了,我们女人接替了他们的工作。学员都由我们来教,从早忙到晚,工作很多。

我丈夫是第一批上前线的,只给我留下了一张照片:我俩双双站在飞机前,戴着飞行员头盔……这样一来,只有我和女儿相依为命,所有时间都住在营地里。怎样过日子?我每天凌晨四点钟要去飞行,早上出去就

把女儿关在家里,给她留下熬好的粥。等到傍晚回家时,也不知道她是吃了还是没吃,反正她浑身上下都是粥。女儿甚至从来都不哭,只是瞪着眼睛看我。她长了一双大大的眼睛,像我的丈夫……

1941年年底,我收到阵亡通知书:丈夫在莫斯科保卫战中阵亡了,他是飞行中队队长。我很爱我的女儿,但还是把她送给丈夫的家人抚养,自己就申请上了前线……

上前线的前一晚……我在女儿的小床边上跪了一整夜……

——安东妮娜·格列戈里耶夫娜·邦达列娃(近卫军中尉,一级飞行员)
我那年刚满十八岁……自己高兴得就像过节一样。可是周围所有人都在大叫:“战争来了!战争来了!”我记得人们都在痛哭,走到街上见到的人,他们都在哭。甚至有些人正在向神祷告,这是早就几乎见不到的情景了……人们公开地祈祷,公开地在胸前画十字。我们在学校里受到的教育,是说上帝根本不存在。可是,我们的坦克和我们好看的飞机都跑到哪儿去了?我们以前总是在游行中看到它们,总是为它们而骄傲啊!还有,我军的元帅们都去哪儿了?布琼尼呢?当然……惊慌失措只是一段时间。之后就又开始想另一件事了:如何去战胜敌人?



32

“你这话虽然有点儿极端,但是也不无道理。”李国平看了下她点的菜,弯了弯嘴角,又加了她爱吃的酸菜鱼,让服务员取走了菜单,“其实,我今天想跟你说的也差不多,过去的都过去了。能有勇气用相亲这种形式重新开始新的生活,本身就证明了和过去告别的决心。”

“你……”方小影迟疑一下,“你不会怪我吧?”其实她想问的是“我们有没有可能”之类的,但终究没问,一问就失去了主动权,她得按捺住。女人啊,该出手时就出手,该矜持时也得矜持。

“怎么会呢?”李国平很快洞穿了她,安慰道,“别想太多了,我真觉得你是个不错的人。”顿了顿,不禁脱口而出,“退一万步说,最差,我们也能是很好的朋友。”

其实,这是很负责任的答案,即便她貌若天仙一切完美,他现在也不可能给她什么保证和承诺的,这几件事都背个万一,万一有什么意外呢?

方小影情感失落,但很快就释然了,何必想那么多,做朋友的确实也不错,两个人从来也没有开始时,关系无论以哪种形式存在其实都是轻松的,怕只怕曾经走近过,又退回去做朋友,就很痛苦和无奈。

菜都上齐了,李国平端起她面前的

现实不理想,理想不现实——

离异男女

□ 余静

小碗为她盛满汤,又送过来,默默看了她好一会儿,很是惆怅,醒过神来,掩饰似的连连说:“多吃点儿多吃点儿,你太瘦了,看你跟吃猫食似的,怕长胖啊?”她笑笑,低头喝汤。

很少看到许小东了。他老婆在家里生孩子了,他经常周五回去,周日晚上再赶回北京,每次回来都眉开眼笑的,果然是个儿子,很像他。

“你看你看,我没看错吧?是个儿子吧?”有一次看见许小东,方小影很为自己的目测得意,“以后你们要生二胎三胎的,也用不着花钱找人做B超了,直接找我看好。哼,我那经验。”

“是啊,你那经验,你还做什么编辑啊,又累又不赚钱的。”许小东心满意足地笑笑,“以后直接给人看生男生女得了,保管比当编辑挣得多多了,还不累。”

王雅丽开始在外面找房子,准备搬出去和宋刚一起住,目标主要锁定在周边地区,基于方便搬家的缘故。

“他不是有房子吗?”方小影很愕然。“在顺义,太远了。”王雅丽有点儿不好意思。

“那车呢?”
“奥迪A6是他朋友的。他有一辆现代,他儿子开着。”

“天哪!”方小影惊呆之后,就忍不住笑了,“那他就算高端男人吗?那不是离你的高品质生活差很远?”

“出入是有一点儿大。”王雅丽无奈地笑笑,很快就坚定了,“不过,我现在也不是很在乎这些了。我说过,我能高能低。”

“你爱上他了?”方小影一针见血地问。

“什么爱不爱的,得不到的叫爱,得到的叫生活。”王雅丽俨然一副过来人的口吻。

“这话有点儿意思。”方小影点头,“那是因为什么?因为生活?”一边哈哈笑出声来。

“他对我很好,让我觉得很温暖。”王雅丽不理睬她的揶揄,眉梢舒展,淡淡地笑,那笑不急不躁,很安详,是有幸福安心的家的人脸上那种惯常的笑,原来,笑与笑也有不同,“我一个人漂漂亮亮太久了,很累了,你明白吗?”

被她的笑容感染,方小影一下子敛声,半晌,小心提醒她:“我当然明白。可是,严格地讲,他骗了你。我怕以后……”

“每个人都有虚荣心,我也有,你也有。”
“完了,你陷进去了。”方小影口道。

王雅丽很快就搬了出去。不久,一个叫小婧的单身女孩住进了王雅丽的房间。小婧早出晚归地上班,很少能看见她的人。